

„Лосиный камень“

Когда едешь вверх по Томи по дороге Стальнск — Абакан, не доехав ст. Теба 6 километров, проезжаешь мимо красивой величественной скалы, которая носит поэтическое название «Лосиный камень».

Говорят, что когда-то скала своими очертаниями была похожа на громадного лося, но со временем разрушилась и изменила форму. В старой легенде говорится о лосе, который, не желая стать добычей охотника, прыгнул со скалы и превратился в громадный камень и долго стоял так, препрятывая путь и пешему, и конному.

Строители железной дороги Стальнск — Абакан помнят это место, так как это был один из самых трудных участков строительства. Много труда и настойчивости приложили советские люди, чтобы победить «Лосиный камень».

Сейчас у подножия скалы проложен путь, и по нему проходят тяжеловесные составы. «Лосиный камень», побежденный советским человеком, как будто чуть



отодвинулася в сторону, холодна, как лед. Быстрые красавцы-хариусы любят такие места. Есть где развернуться туристу-рыболову!

Побывайте, друзья, на «Лосином камне» — не пожалеете.

Текст и линогравюра В. Чульжанова.